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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 29/2023
[bookmark: _GoBack]Aos 19 (dezenove) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Alessandro Aguiar, Décio Leismann (suplente de vereador da bancada PP) e Renato Dameda (esposo da Vereadora Angela). Ao dar início aos trabalhos, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 28/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de setembro de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 159/2023, de 19 de setembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 063, datado de 18 de setembro de 2023, sob a ementa: “SUPLEMENTA DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS E DETERMINA CORRESPONDENTES REDUÇÕES”; b) PROJETO DE LEI Nº 064, datado de 19 de setembro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, referente ao projeto de lei identificado como nº 064, acompanha cópia da minuta do Contrato Administrativo a ser firmado entre as partes. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) INDICAÇÃO datada de 19 de setembro, de autoria do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS, integrante da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, solicitando: “Que o Executivo Municipal providencie a necessária contratação de um médico psiquiatra para atendimentos aos pacientes do CAPS (Centros de Atenção Psicossocial); b) Requerimento de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt, datado de 19 de setembro de 2023, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 01 à 31 de outubro de 2023. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Ofício Nº 311/2023/GAB/STDP – Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Profissional (em anexo à presente Ata), através do qual contém informações no que diz respeito ao Projeto RS QUALIFICAÇÃO. CONVITE para participar da Semana do Empreendedor de Venâncio Aires, nos termos da Programação. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Inicialmente, saudou de forma especial aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Disse querer falar sobre a Indicação de sua autoria, hoje em pauta nesta Casa. Fui procurado por diversos moradores a respeito de ter um psiquiatra no nosso Município. Vou fazer uma leitura breve aqui da justificativa: Justifica-se a presente Indicação, considerando a necessidade de atendimento da demanda de pacientes na área da saúde diante do agravamento do quadro de doenças de transtornos mentais especialmente durante a pandemia de Covid-19 e a crescente procura de atendimentos por fatores como depressão, crises e surtos, incluindo aquele decorrente do uso de álcool e outras drogas, seja em situações de crise ou nos processos de reabilitação psicossocial. A saúde mental é fator fundamental para o desenvolvimento humano e o impacto que a pandemia do Covid-19 trouxe de forma grave à saúde da população, desse modo, entender a importância da estabilidade e sua relação direta com o bem-estar é essencial. Vale lembrar que atualmente não há médico na área da psiquiatria que atendam a demanda nas principais casas de saúde da região. Trata-se de uma iniciativa de suma importância porque representa o anseio de muitas pessoas que se encontram em situação de fragilidade, pois com esses pacientes pós-pandemia aumentou muito mais a procura por esses especialistas e esses pacientes não podem esperar. Conforme informações, os CAPS não estão dando conta das demandas, sendo que quem pede ajuda agora tem que esperar a na fila até o final do presente ano. O CAPS é um serviço de saúde aberto e comunitário do SUS, local de referência e tratamento para pessoas que sofrem com transtornos mentais, psicoses, neuroses graves e persistentes. Trata-se de uma medida necessária para oferecer melhor qualidade de vida aos munícipes. Certos de poder contar com o acolhimento unânime na aprovação desta Indicação e posterior atendimento por parte do chefe do Poder Executivo, agradecemos antecipadamente. Quero falar também outro ítem que me pediram também, sobre as estradas, mais precisamente a Estrada Albino Pedro Ghiel. Moradores arredor da “Cereais Boa Vista” alegam que a estrada não está em boas condições. Na parte da tarde entrei em contato com o Secretário de Obras que se dispôs a colocar no cronograma dele e assim que o tempo melhorar incluir para poder eixar em dia. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, saudou de forma especial aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Quero falar um pouquinho; amanhã, feriado no Estado do Rio Grande do Sul em homenagem à Revolução Farroupilha. Acho que aqui no Rio Grande do Sul é um dos feriados mais importantes que nós temos; é considerado “o dia do gaúcho” para alguns; parece que o Rio Grande do Sul nasceu naquele dia. Com essa Revolução iniciada lá em 20 de setembro de 1835 onde tiveram um grande atrito com o Império do Brasil; os gaúchos e pela quantia de anos que levou essa “Revolução”; 10 anos; muita pobreza envolvida; não  se tinha recursos para brigar com o pessoal do império lá; aí ficou conhecida também como “Guerra dos Farrapos”  pela má vestimenta que o pessoal usava, só que o grande legado que ficou; dia 1º de março de 1845, praticamente 10 anos depois do início em 20 de setembro dessa revolução foi assinado o “tratado de Poncho Verde” onde tiveram várias conquistas. Assinaram o tratado de paz mas tiveram várias conquistas para o Rio Grande do Sul e até hoje o legado que ficou dessa revolução, o “Hino Riograndense” que é cantado; eu acho quem não tem nenhum Estado no Brasil que o hino é cantado como no Rio Grande do Sul; com a mão no coração; com os tradicionalistas; nós temos muita tradição como CTGs, PTGs que na Semana Farroupilha buscam a “chama”; fazem os desfiles festivos. Esse ano, em reunião de CTGs, PTGs junto com o Governo do Estado, por causa das enchentes que deu então resolveram só fazer “desfiles solidários”, então não vai ter aquele “desfile festivo” que sempre teve mas o pessoal “adora o Rio Grande do Sul”. A gente vê assim que nenhum Estado; não sei se foi por causa da Revolução Farroupilha, mas como é bonito ver a tradição que tem o povo gaúcho; um povo solidário, trabalhador, empreendedor que levam os seus costumes e está de parabéns o povo gaúcho; o pessoal que cultiva as tradições. Por hoje seria isso, só parabenizar o Rio Grande do Sul pelo feriado de amanhã, 20 de setembro.  Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 063/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 063/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 064/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 064/2023, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Luciano, apresentada no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, submeteu à votação o Requerimento de autoria do Vereador Volnei, apresentado no ítem “2º.b” no Expediente desta sessão.  Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira do Vereador Titular, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 28/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de setembro de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, a senhora Presidente reforçou convite para participação nas seguintes Audiências Públicas, a serem realizadas no dia 26 de setembro: início no horário das 17:30hs: apresentação do relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde – MGS, e, Relatório DIGISUS, relativo ao 2º Quadrimestre de 2023, Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde; início no horário das 18:15hs:  apresentação do relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais, relativo ao 2º quadrimestre de 2023. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 26 de setembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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